

11日凌晨市中心风雨不算大,但大津口的农民直想哭—— 鸡蛋大冰雹毁三百公顷农作物

文/片 本报记者 薛瑞

11日凌晨4点左右,大津口乡遭遇冰雹大风灾害,最大冰雹直径5厘米,地面冰雹积层达20多厘米。记者从气象台获悉,11日全市最高风力为阵风7级。冰雹大风过后,很多树木被拦腰刮断,甚至连根拔起,农林作物受灾面积300公顷,板栗、核桃、山楂等作物基本绝产。

冰雹就像拿桶泼 大豆苗打成“光杆”

12日下午,记者来到泰山区大津口乡,路边有不少被大风连根拔起的树横在水沟里,还没来得及清理。此次冰雹大风灾害中,栗杭、大津口、藕池、沙岭、李家泉等5个村子受灾,栗杭村最为严重。

在栗杭锦绣谷,路东侧作物受灾较轻,而在西北风扫过的道路西侧,直径七八十分分的板栗树、核桃树被拦腰刮断,叶子、大量树枝、电线缠绕在一起。半米多高的白皮松被风吹歪,松针也掉了不少,本应长势茂盛的大豆苗只剩下光杆。山楂树上只剩下零星几个山楂,还有被砸得零零碎碎的叶子。

吴光宝是栗杭村副主任,冰雹刚开始下他就醒了,“连风带雨,还是急风,听着下冰雹的声音像是直接拿桶往下倒。下了半个



河沟里一棵直径四五十厘米的树被连根拔起。

多小时,家里的下水道全被冰雹堵住了。”早上雨停之后,吴光宝找来十几个民工和吊车清理道路,到11点才勉强可以通车。“路上全是断了的树枝子,全村人都出来了,有的老人看到外边这样接着就哭了。”

77岁的吴光祥说自己活这么大年纪,都没见过这么大的冰雹,他家院子里的冰雹堆了二三十厘米厚,11日下午3点多才慢慢融化。“家里是瓦房,瓦片被冰雹砸了当时看不出来,其实有裂纹,早晨就开始漏雨了。”吴光祥种了四分半地的蔬菜全被砸伤,四五百棵果树被砸坏了一半。江洲海家的塑料暖瓶被冰雹砸了几个洞,水缸也被砸出了两个洞。

灾情发生后,泰山景区党工

委、乡党委政府召开会议,要求包村干部进驻受灾村,对受灾严重的村庄进行危房排查,修复被冰雹砸坏的房屋。对断电村庄进行线路抢修,民政部门展开灾情调查,统计,及时上报灾情。

核桃已经结果 被打得只剩叶

在栗杭锦绣谷,很多还发青的核桃散落在泥堆里,已经开始腐烂,仍然长在树上的也开始发黑变坏。“核桃皮只要有一点伤,就会从外往里一直烂,还有一两个月核桃就能成熟,现在基本全没了。”吴光宝说,折断的板栗树5年之后能重新开始结果,但有些树直径达到七八十厘米,再过10

年都不一定能结果。

大津口乡主要林果为核桃、板栗、山楂、桃、柿子等几种,吴光宝说,正常情况下这些果实用手拽都拽不动,但是这次冰雹过密过大,给果树造成不少损失。吴光祥所种植的果树往年可以收获两千多斤,今年减产三分之二左右,江洲海所种植的果树每年正常收入在三万元,这次灾害就让他损失了两万。

“家里这些核桃、山楂、栗子我已经种了20多年,基本年年丰收,经过这场大风冰雹灾害,3年之内都不一定能再结果。院子外边种了不少蔬菜全砸坏了,南瓜秧也砸坏了。白皮松和华山松都是些绿化苗木,这两年都可以卖了,一刮大风松针落了一地,品相

不好不一定有人买,光这一项的损失就得有5万。”江洲海说,被刮掉的松针堆了十几厘米,11日晚上睡觉之前,他院子里的冰雹还没化。

300公顷农作物受灾 经济损失700万元

吴光宝说,不仅栗杭村,周边村子的林果今年基本都是绝产,“除了直接能看见的损失,这些几年内没法再结果的间接损失更严重。”根据大津口乡初步统计,此次受灾人口9000人。农作物受灾面积300公顷,主要损失包括核桃树3万多棵、板栗树2.1万多棵,其他果树1万多棵,2米以上的白皮松310棵,2米以上的华山松944棵,直接经济损失700万元。



迎着西北风,白皮松松针被刮掉了一半。

恒大地产 香港交易所上市股票代码: 3333



感恩父亲节 加推享钜惠

54-101m²金牌学区小户型 首付仅需2万起

本周10套精装房清尾大促



名家书画大赠送
亲子T恤DIY

恒大集团 EVERGRANDE GROUP

VIP: 5885 666

项目地址: 泰安市泰山区长城路南首万官路599号
看房路线: 乘坐23路公交车 易初莲花 一恒大城



本资料对项目周围的道路规划、环境、交通、公共设施、各种产品图片及文字介绍,旨在提供相关信息,仅供参考,不意味着本公司对此做出任何承诺,本资料相关内容如有更新,请以最新资料内容为准。泰房预销证2011-043号 泰房预销证2012-031号 泰房预销证2012-043号 泰房预销证2012-060号